



争夺儿子抚养权 离异母亲告前夫

□晚报记者 马治卫

本报讯 2010年，商水县的李花与前夫王彬协议离婚的第三年，王彬给她出具了一份“同意把儿子的监护权过户到李花名下”的证明，而事后王彬的家人又把儿子带走抚养。李花为争夺儿子的抚养权，将王彬告上了法庭。商水法院近日判决他们的儿子由利于孩子成长的男方抚养。昨日，律师袁占峰对此解释说，父母离异后孩子归哪一方抚养，10周岁以上的孩子可以自己说了算。

案情：离异夫妻争夺儿子抚养权

1999年，商水县新城区的李花和该县老城区的王彬登记结婚。2000年10月，他们的儿子王林降生。因双方感情不和，2007年，李花和王彬协议离婚。离婚后，王林由王彬抚养。2010年8月，由于意外原因，王彬给李花出具了“我同意把儿子的监护权过户到李花名下”的证明。之后，王林由李花抚养。同年10月，王林被其奶奶接走。随后，王林跟随父亲生活。为了争夺儿子的抚养权，2011年11月，李花把王彬告

上了法庭。

判决：由利于孩子成长的一方抚养

法院近日公开审理后认为，父母的离婚不影响其子女关系的存在，子女可以随父亲生活，也可以随母亲生活，但一般由利于孩子成长的一方抚养。本案中，原被告离婚后，王林大部分时间随父亲生活，并习惯了现在的环境，这对王林的学习、生活均有利，且王林同意跟父亲生活，所以王林仍由王彬抚养。

律师：由谁抚养，10周岁以上孩子可以自己说了算

对此，律师袁占峰说，根据《民法通则》的有关规定，监护权是法定的，不能过户或放弃。父母离异后，10周岁以下的孩子，由哪一方抚养父母可协商，如果协商不成，由法院裁决。但法院裁决时，应从有利于子女身心健康、保障子女的合法权益出发。10周岁以上的孩子，父母离异后由哪一方抚养，孩子可以自己说了算。

(文中当事人系化名)

线索提供 朱法勇

“全国科普日”聚焦环保



昨日上午，我市启动2012年“全国科普日”系列活动。今年活动的主题是“节约能源资源、保护生态环境、保障安全健康、促进创新创造”。据了解，“全国科普日”当天，我市进行了科普展办展览、科普进校园等近30项系列科普活动。图为我市科普志愿者为市民进行义诊。

记者 李寒 摄

太康龙曲镇发现宋金时期钱币窖藏

出土古钱币约400公斤

□晚报记者 王晨/文
通讯员 刘慧潜/图

本报讯 近日，太康县龙曲镇料城村村民霍某在取土垫宅基地时，挖出约400公斤的宋金时期的古钱币。周口市文物考古管理所工作人员已对这批古钱币进行清理归类。

挖掘机开启千年“钱窖”

9月10日晚8时许，太康县龙曲镇料城村村民霍某用挖掘机从池塘里挖土垫宅基地时，挖出一堆锈迹斑斑的古币。太康县文化局得知消息后，迅速向市文物考古管理所作了汇报，并对“钱窖”采取了就地保护。

据介绍，钱币出土地点位于料城村东南坑塘东，低于现地表2.7米左右，且地下水位深达1.5米，初步推断该村为一处宋代古遗址，发现的遗迹为宋代钱币窖藏。

经过5天的清理，市文物考古管理所工作人员在现场共发现两座宋代窖藏，一座为砖室结构，开于第五层，开口距坑地表1.6米，南北长0.96米，宽0.55米，上部被施工所破坏，仅存一层，残深为0.15米。该窖最底西部南北向平铺3块青砖，东部东西向平铺5块青砖，最南侧东西向侧铺1块青砖。另一座窖藏为椭圆形土



清理现场

坑窖藏，位于第一座窖藏的东南3.2米处，四壁和底无青砖，也开于第五层，开口距坑地表约1.62米。窖藏大径0.80米，小径0.70米，深0.20米。一号窖的钱币呈东南西北向排列，二号窖的

钱币排成一个圆。钱币的穿法有两种，一种是同样大小的铜钱为一串，一种是由大到小的铜钱穿为一串。穿钱的绳子为棉线绳，有两股和3股之分。

古钱币或有4种来源

此次出土的钱币以宋钱为主，还有一些汉、唐、南宋、金的钱币，初步清点出土古钱币约400公斤。据考古专家推测，这里出土的钱币很有可能是宋代的私人财产。考古专家表示，由于宋代钱币在我省埋藏较多，出土的钱币也很常见，没有村民想象的那么珍贵。

从清理情况来看，由于“钱窖”较小，形状和结构不同，而大小钱币穿在一起，故而推断此“钱窖”不是官方所藏。考古专家表示，这些钱币的来源有4种可能，一是金兵抢掠来的，二是同南宋贸易而来，三是南宋向金交纳的岁币，四是南宋士兵所带。

这批钱币的出土，为研究我国的钱币发展史和宋金时期的政局、经济、商贸提供了丰富的实物资料。



职工子女患重症 国土亲人献爱心

□晚报记者 徐松

本报讯 郸城县张完乡国土资源所所长王民的女儿身患白血病，全家靠王民的工资生活，入不敷出。9月19日上午，郸城县国土资源局组织全局干部职工向王民一家爱心捐款8890元。

王民，今年49岁，妻子务农。由于独生女儿身患白血病，为给其治病家里负债累累。而王民也因过度劳累患上了脑梗阻，现在该县人民医院重症监护室救治。昨日，县国土资源局领导班子向全局干部职工发出向王民一家献爱心的倡议后，大家积极响应，纷纷表示要以实际行动表达对困难家庭的关注和关怀。

病魔无情、人间有爱。在捐款仪式上，短短半小时，全局机关干部职工就捐款8890元。

线索提供 展国杰

e网事速览

网友“分秒必争”

今天(9月19日)下午在商水县城纬一路路口，明明是红灯，其他的车都在等，而一辆3路公交车却视而不见闯了过去。为什么在周口市区小公交、3路公交都不敢闯红灯，在商水县城却敢呢?

网友“qwe1122”



这是我到淮阳县朱集乡的一个网吧找孩子时用手机拍到的画面(上图)，网吧内80%以上都是小孩。我说你们再让小孩上网我就告诉你们，老板说随便，我们网吧手续齐全。

请问是不是有了网络文化经营许可证，网吧就可以无法无天了?

根据互联网上网服务营业场所管理条例之规定：对一次接纳3名(含3名以上)未成年人进入的网吧，应责令其停业整顿15天以上；对一次接纳8名未成年上网的网吧，要坚决吊销其网络文化经营许可证。切断其互联网接入服务。

希望广大家长和网友，一起关注那些违规的、违法的网吧。也希望有关部门给我们一个合理的结果。

本栏目内容摘自中华龙都网友言论，不代表本报观点。